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Mukana saa olla itse tehty 2-puoleinen A4-kokoinen késinkirjoitettu kaavakokoelma.

Lentokone lentd4 vakionopeudella v korkeu-
della 4 =8km. Sitd seurataan tutkalla O, joka

on suoraan lentoreitin alapuolella. Médrité
nopeus v sekd # hetkelld, jolloin kulma

6 =60° ja se pienenee arvolla 0,025 rad/s.
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Kuvan terdspalkkia lasketaan vaijereilla
siten, ettd pisteill8 A ja B on sama no-
peus alaspdin. Palkin l18hestyessd maata

vinttureita aletaan jarruttaa siten, et~
t3 pisteen A nopeus vdhenee 13 m/s japis-
teen B nopeus 7 m/s sekunnissa, M38ritd

palkin kulmakiihtyvyys ja pisteen € kiih-

tyvyys heti jarrutuksen alkaessa.
a=12 m, b=3 m,

Kuvan mekanismi pdidstetddn liikkeelle levosta.

Tasapaksujen sauvojen massan pituustiheys on

10 kg/m. Miiritd sauvojen AB ja BC kulmanopeu-

det, kun piste B on janalla AC.

Pisteesséd A on liikkuva nivel ja pisteesséd C kiinted
nivel.

4. a)Kuvan tasapaksu ja homogeeninen sau-

va on ripustettu kitkattomaan niveleen
A. Sauvan massa on m ja pituus L. M&i-
ritd heilurisauvan heilahdusaika, kun
heilahduskulma @ on pieni.

b) Jos sauvan padhin laitetaan lisdksi piste-
mdinen massa 2m, kuinka paljon heilahdusai-
ka muuttuu?



